

# СТАЛЫ

Орган комитетов ВКП(б), ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 12 (214) || 2 МАРТА 1938 г. || № 12 (214)

## „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКИЙ БЛОК“ УБИЙЦ, ШПИОНОВ, ПРЕДАТЕЛЕЙ

Сегодня мы публикуем сообщение Прокуратуры Союза ССР о предстоящем 2 марта с. г. рассмотрении в открытом судебном заседании Военной Коллегии Верховного Суда СССР дела о преступной деятельности заговорщической группы под названием «право-троцкистский блок». К судебной ответственности по обвинению в шпионской, вредительской, диверсионной и террористической деятельности привлечены Бухарин Н. И., Рыков А. И., Ягода Г. Г., Крестинский Н. Н., Раковский Х. Г., Розенгольд А. П., Иванов В. И., Чернов М. А., Гринько Г. Ф., Зеленский И. А., Бессонов С. А., Икрамов А., Ходжаев Файзулла, Шарангович В. Ф., Зубарев П. Т., Буланов П. П., Левин Л. Г., Плетнев Д. Д., Казаков И. Н., Максимов В. А., Брючков П. П.

Сотни миллионов рабочих, крестьян, честных интеллигентов во всем мире содрогнутся от негодования и омерзения, когда узнают о чудовищном заговоре, о кошмарных, леденящих душу преступлениях банды гнусных убийц, шпионов, фашистских заговорщиков, объединившихся в «право-троцкистский блок».

Разоблаченные славными органами НКВД СССР и преданные ныне суду подлые заговорщики в течение долгого ряда лет были шпионами на службе иностранных разведок. Следствие до конца срывает завесу, за которой прятался заклятый враг советского народа, враг трудящихся всего мира — Троцкий. Установлено, что он уже в 1921 г. нес шпионскую службу для одной иностранной разведки. С 1926 г. Троцкий продавался и другой иностранной разведке.

По прямому заданию Троцкого, Бухарина, Рыкова, по плану, широко задуманным и разработанным в генеральных штабах некоторых иностранных государств, участники «право-троцкистского блока» занимались шпионажем, осуществляли вредительскую, диверсионную и террористическую деятельность в СССР.

Они задумали, подготовили и организовали убийство любимого сына советского народа, незабвенного, дорогого Сергея Мироновича Кирова. Они подготовляли покушения на жизнь руководителей партии большевиков и советского правительства. Самыми отвратительными средствами, пред которыми останавливается воображение честных людей, они осуществляли при помощи фашистов, извергов-врачей злодейское умерщвление товарищей В. В. Куйбышева, В. Р. Менжинского, А. М. Горького.

В лютой, волчьей злобе они подняли руку на преданных делу народа борцов за коммунизм, на великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Это была подлая месть фашистских выродков великим и благородным людям, посвятившим всю жизнь без остатка служению трудящемуся человечеству.

В своей речи перед избирателями в городе Горьком товарищ Ежов говорил по поводу убийства Сергея

Мироновича Кирова: «Этой жертвы мы никогда не простим. Троцкистско-бухаринская шпионская свора за голову тов. Кирова нам заплатит дорог».

Убийцы из «право-троцкистского блока» заплатят дорого и за чудесные, светлые головы товарищей Куйбышева, Менжинского, А. М. Горького. Эти убийства были частью дьявольского плана порабощения нашей родины капиталистическими хищниками. Троцкий, Бухарин, Рыков и прочие предатели обещали империалистическим захватчикам обеспечить поражение Красной Армии — и подготавливали это поражение выдачей военных тайн, шпионажем, диверсионными и террористическими актами.

Троцкий, Бухарин, Рыков и прочие предатели обещали империалистическим захватчикам обеспечить расчленение Советского Союза, отрыв от него Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья на Дальнем Востоке — и они подготавливали это отторжение сговором с буржуазными националистами, агентами империализма.

«Право-троцкистский блок» был гнусной бандой профессиональных вредителей, диверсантов, шпионов, убийц, поставивших своей целью реставрацию капитализма в СССР. Этот «блок» стягивал в свои ряды всю ту сволочь, которая осталась от разбитых и уничтоженных в СССР эксплуататорских классов и враждебных народов партий. В «право-троцкистском блоке», как установило следствие, сидели в грязный клубок эсеры и меньшевики, буржуазные националисты и провокаторы из царской охраны.

Всех этих бандитов, шпионов, провокаторов объединяло и объединяет одно: бешеная, лютая, звериная ненависть к социализму, к партии большевиков, к советскому народу, который строит социалистическое общество. У преступной своры есть одна поганая мечта: о реставрации капитализма, о возвращении к власти буржуазии — помещиков, капиталистов, кулаков. Ведь всю свою жизнь заговорщики служили интересам капитализма. Холобы капитала, — они смертельно ненавидели свободный советский народ, распространяли гнусную бухаринскую клевету о русском народе, как о народе лентяев, которым нужен кнут капиталиста и помещика.

Они готовили приход буржуазии с помощью иностранных разведок. Фашистская буржуазия смотрела на них, как на головной отряд своих шпионов и диверсантов, рассчитывала на них, как на «пятую колонну» во время будущей войны. Вслед за убийством Кирова, вслед за умерщвлением Куйбышева, Менжинского, Горького они замыслили убийство миллионов рабочих и крестьян, разгром советских городов, гибель советских заводов и колхозов.

Их подлым мечтам не сбыться никогда! Доблестная советская раз-

ведка, зорко стоящая на страже интересов родины и народа, оборвала гнусную деятельность троцкистско-бухаринской банды. Разгром право-троцкистской банды стоит большого выигранного сражения.

Скамья подсудимых — последний этап позорного пути «право-троцкистского блока». Имена этих бандитов советский народ навеки заклеймил позором и ненавистью. Как бы ни называли себя эти материе предатели, правыми или «левыми», они всегда падали на советский народ с тыла. Они пользовались затруднениями в героической борьбе рабочих и крестьян, чтобы попытаться свалить власть трудящихся, подорвать их победы и достижения, вернуть страну и народ к временам буржуазного господства.

Следствие установило, что уже в 1918 г., непосредственно вслед за Октябрьской революцией, в период заключения Брестского мира, Бухарин и бухаринцы организовали заговор вместе с Троцким и «левыми» эсерами против В. И. Ленина, как главы советского правительства. Пегоди имели своей целью сорвать Брестский мир, свергнуть советское правительство, арестовать и убить В. И. Ленина, И. В. Сталина и Я. М. Свердлова.

В свете этих преступлений против Ленина и советской власти становится ясной и понятной вся последующая преступная деятельность троцкистов и бухаринцев против советского народа.

Заговорщикам не удалось осуществить свой черный замысел. Но они его не оставили. Победы рабочих и крестьян, укрепление советской власти, ликвидация капиталистических классов, достижения и триумф социализма все более озлобляли врагов народа. Они пытались сорвать социалистическую индустриализацию советской страны, пытались сорвать коллективизацию сельского хозяйства. Партия, под руководством Ленино-Сталинского ЦК, неустанно разоблачала троцкистов и бухаринцев как проповедников капиталистической реставрации, как агентов контрреволюции, как вожаков остервеневшего кулачества.

Чем больше раскрывалось перед всем народом их подлинное лицо, тем сильнее была их ненависть к партии большевиков. Маскируясь, двурушничая, применяя самые подлые приемы, троцкисты и бухаринцы превратились в оголтелых бандитов, фашистских убийц из-за угла, шпионов, диверсантов. Ничего общего не было и нет у них с советским народом, с нашей родиной. На скамье подсудимых они сидят как подлейшие предатели родины, как слуги фашистских разведок, как продажные шпионы, как то человеческое отребье, для которого нет места на земном шаре среди честных людей.

Преступления этих выродков поистине чудовищны. И советский суд, нет сомнения, воздаст им по заслугам. (Передовая «Правды» от 28/II-38 г.).

В ответ на гнусные предательские действия агентов фашизма—Бухарина, Ягоды, Рыкова, Крестинского и других псов буржуазии еще крепче сплотим свои ряды вокруг Ленинской партии и мудрого вождя народов товарища Сталина!

## ИСПРАВИМ ДОПУЩЕННЫЕ ОШИБКИ

Отмеченные в решениях январского Пленума ЦК ВКП(б) ошибки партийных организаций при исключении из ВКП(б) имеют место и в работе комсомольских организаций.

Не лишена этих ошибок и наша комсомольская организация института. Вот почему изучение исторического решения январского Пленума ЦК ВКП(б) наша комсомольская организация должна проводить в сочетании с развертыванием практической работы по исправлению допущенных ошибок.

Вот некоторые факты. Еще месяца 2 тому назад комсомольской организации института стал известным факт, что у комсомольца Раухмана брат враг народа. При обсуждении этого факта на комсомольской группе С-34-ЧМ комсомольцы отсутствовали от большевистского принципа в оценке людей и стали судить о Раухмане без учета того, что Раухман несколько лет не был связан с братом и что своей практической работой он показал себя как честный, активный комсомолец.

В результате такого неверного подхода комсомольцы группы, а затем и все комсомольцы метфака вы-

разили т. Раухману политическое недоверие, отстранили его от всякой общественной работы, а это привело к созданию вокруг т. Раухмана тяжелой, неговарищеской обстановки.

Комитет ВЛКСМ, видя это, во-время не исправил ошибки.

На последнем собрании комсомольцы метфака отменили это решение. Но дело не только в отмене решения, нужно т. Раухману создать благоприятную обстановку для его работы и воспитания.

Другой факт. Комитетом ВЛКСМ была исключена из ВЛКСМ т. Волкова за скрывание своего социального происхождения. Ее родители в прошлом имели мелкую торговлю, за что лишились права голоса, но были восстановлены.

Комитету комсомола необходимо пересмотреть свое решение.

Комитет комсомола например совершенно не изучал и не интересовался исключенными из ВЛКСМ, находящимися в нашем институте.

Все эти ошибки и недостатки при активном участии всех комсомольцев института комитет ВЛКСМ должен в ближайшее же время по-большевистски выправить.

МОРОЗОВ.

## ГОТОВИМСЯ К СТАХАНОВСКОМУ МЕСЯЧНИКУ

Механическая мастерская энергично готовится к стахановскому месячнику.

Прежде всего мы осмотрели свое оборудование. Отремонтировали 2 токарных станка. Готовим приспособления, дающие возможность быстро переходить с одной работы на другую.

Каждый из нас понимает, что механическая мастерская является опорой всех лабораторий: если мы будем работать плохо — значит будем задерживать и работу лабораторий.

Два раза мы собирались на сове-

щения, говорили о подготовке к стахановскому месячнику, постановляли и записывали о недостатке части инструмента, но им нас до сих пор не обеспечили.

Мы должны работать по камендарному плану, задание должно быть доведено до каждого рабочего. Однако мы сейчас не знаем, что мы будем делать в марте.

До сих пор лаборатории не дали нам своих полных заказов. Они вероятно и сами не знают, что им должна будет сделать механическая мастерская в течение стахановского месяца.

В. БОРИСОВ.

## ЛАБОРАТОРИЯ НЕ ОБЕСПЕЧЕНА АНАЛИЗАМИ

Неоднократно со стороны лаборатории технического анализа отмечалось, что наиболее желательными, с точки зрения возможности планировать поступление и рационально распределять работу среди лаборантов, являются анализы «внутренние», т. е. направляемые к нам различными нашими лабораториями. Казалось бы, что в стахановском месячнике лаборатория технического анализа должна быть загружена главным образом именно внутренними анализами. Но получилось обратное, и мы должны обратиться к ряду заводов и трестов за получением анализов.

Кафедра литейного производства в лице и. о. проф. П. Н. Бидуля

представила в конце декабря 1937 г. заявку на весь I кв. текущего года (в количестве 1200 определений). Однако образцы до сих пор кафедрой не присылаются.

Неблагополучно обстоит дело и с получением некоторых материалов, которые до сих пор отсутствуют на складе, например: фильтры большого диаметра, фарфоровые тигли и др.

Все это значительно усложняет успешное проведение стахановского месячника. Однако можно не сомневаться, что лаборатория будет иметь отличные показатели.

СЕКУНДО.

## УЛУЧШИМ РАЗ'ЯСНИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

В домах бывшего 33-го избирательного участка разъяснительная работа наших пропагандистов не прекращалась. Сейчас там работают 25 пропагандистов и беседчиков. Среди них 12 коммунистов, 7 комсомольцев, 4 сочувствующих и 2 беспартийных. Все это в основном те товарищи, которые работали там в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР.

В домах организовано 22 кружка текущей политики, которые занимаются систематически раз в декаду. На последних занятиях изучали решения Пленума ЦК ВКП(б) и о двадцатилетии Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Пропагандисты и беседчики, проводя беседы о Красной Армии, организовывали экскурсии в Музей Красной Армии.

Сейчас мы уже имеем «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». Недалек тот день, когда

мы пойдем к избирательным урнам, чтобы выбрать верховный орган нашей республики.

Перед нами стоит задача тщательно учесть все недостатки нашей работы на избирательном участке в прошлом, чтобы сейчас, уже имея опыт, проводить разъяснительную работу намного лучше. В ближайшие дни мы посылаем на участок еще ряд пропагандистов и беседчиков.

Комитету комсомола и особенно профкому и местному нужно учесть то обстоятельство, что при выборах в Верховный Совет СССР они поздно включились в работу на участке, мало помогали избирателям. Нужно сейчас выделить людей, привлечь к этому делу и коммунистов, и комсомольцев, и беспартийных. Нужно своевременно проверять выполнение порученной им работы, систематически помогать им хорошим инструктажем.

## С честью выполним свой долг

Безграничной любовью наполнены сердца всех народов великого Советского Союза к своей родной непобедимой Красной Армии. Наша армия — оплот мирного строительства, неразрывно связана с рабочими и крестьянами.

Призыв Академии наук встретил широкий отклик у населения нашей страны.

На долю нашего института выпала большая честь — шефствовать над одной из воинских частей. Первое же посещение части показало, с каким энтузиазмом и интересом было воспринято это шефство со стороны командного состава и красноармейцев.

Совместно с командованием части мы составили план дальнейшей работы, который включает в себя организацию докладов и консультаций по специальным вопросам, организацию экскурсий в лаборатории нашего ин-та, где командиры и красноармейцы смогут поближе ознакомиться с нашей работой и поговорить с профессорами и научными сотрудниками на наиболее интересные их темы. Наряду с технической помощью в плане намечен взаимный обмен опытом культурно-мас-

совой работы, художественной самодельности.

20 февраля проф. А. М. Самарин сделал в части доклад на тему: «Наши достижения в области металлургии за 20 лет». Доклад был прослушан с большим вниманием и вызвал большое количество вопросов со стороны слушателей. По окончании доклада были высказаны горячие пожелания не прерывать начатой работы и лучше наладить совместную связь.

К сожалению, общественные организации нашего ин-та относятся к шефству пока недостаточно серьезно. Как пример можно указать, что ни профком, ни местком не выслали своих представителей в подшефную часть на торжественное собрание, посвященное 20-летию Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Призыв шефство над воинской частью, коллектив нашего ин-та, носящего имя вождя народов и организатора Красной Армии товарища Сталина, взял на себя большую и почетную задачу, и он должен ее выполнить с честью.

А. УСОВ.

## ИСПРАВЬТЕ ВЕНТИЛЯЦИЮ

В лабораториях технического анализа сотрудники вынуждены работать в чрезвычайно тяжелых атмосферных условиях. Часто, когда войдешь в лабораторию, в ней стоит такой дым, что не видно ничего на расстоянии нескольких шагов. Дым и газы отравляют организм работающих, особенно в комнате по выработке сероводорода, тут уже никакое спецпитание не поможет, — нужно принимать более энергичные меры.

Получается такая тяжелая атмосфера потому, что из всех лабораторий только в одной имеется оконный вентилятор, а в остальных их нет. Центральное вентиляционное устройство также плохо работает из-за загрязнения вытяжных каналов. Дирекция института за охрана труда знает об этом, но никаких мер не принимает. По этому вопросу имеется целый ряд постановлений общих собраний и производственных совещаний сотрудников лаборатории теханализа, а «воз и ныне там».

Пора же наконец охране труда действительно позаботиться о создании нормальных условий для работы сотрудников теханализа.

«ПОСТРАДАВШИЙ».

## НЕНОРМАЛЬНОСТЬ В БИБЛИОТЕКЕ

Начался второй семестр. Студенты первого курса начали изучать новые дисциплины: теоретическую механику, новые разделы физики (термодинамику, а в дальнейшем электричество и оптику), дифференциальное и интегральное исчисления.

Преподаватели этих дисциплин огласили список литературы, которая должна будет способствовать лучшему усвоению этих наук. Студенты ринулись в нашу библиотеку и начали запасаться литературой. При этом многие из них приобрели по несколько учебников одной и той же дисциплины различных авторов. 10 февраля в библиотеке уже не осталось учебников (рекомендованных) названных предметов. Многие товарищи учебников не приобрели и остались ни с чем. Такое явление я считаю недопустимым.

ХМЕЛЬНИЦКИЙ (С-37-3).

## К ПЕРЕСМОТРУ УЧЕБНЫХ ПЛАНОВ

По предложению ГУУЗ нашему институту предстоит в течение ближайших двух-трех недель провести пересмотр действующих учебных планов, утвержденных в июне 1937 года.

Хотя эти планы и явились крупным шагом вперед в деле более широкой и разносторонней подготовки инженеров-металлургов, они имеют, как показал опыт их применения, немало и недостатков. Так например, в них уделено недостаточно времени на изучение общественно-политических дисциплин, и уже мы имеем директиву о значительном увеличении числа часов по политической экономии, диалектическому материализму, ленинизму. Это даст возможность студентам более углубленно и без затруднений осваивать эти важнейшие дисциплины.

В новом учебном плане надо будет увеличить время для прохождения производственной практики, так как 26 недель, отведенных на прак-

тику по старому плану, в том числе всего лишь 14 недель на последнюю практику, далеко не достаточно.

Слишком мало часов дано для теоретической механики, а также для упражнений по математике, сопротивлению материалов.

Курс графики, состоящий из трех предметов: начертательной геометрии, черчения и рисования, весь сосредоточен на первом курсе, загромаждая студентов большим количеством графических работ, что не может не отразиться на качестве их выполнения.

Сильно перегружен IV курс, на котором студенты должны одновременно изучать и сдавать ряд основных дисциплин по специальности.

Не предусмотрены обязательные упражнения по расчетам шихт при изучении курсов металлургии чугуна, металлургии стали, электрометаллургии, в то время, как овладение методами этих расчетов является

одним из важнейших звеньев в образовании инженера-металлурга.

Не предусмотрено лабораторных занятий по курсам металлургии чугуна, металлургии стали,ковки и питемповки. Отсутствие в нашем институте учебных лабораторий по этим предметам не может служить основанием к тому, чтобы мириться с таким положением, и если лабораторные занятия будут предусмотрены учебным планом, то тем скорее институт сможет добиться всего необходимого для организации нужных ему лабораторий.

Дело всего коллектива научных работников и студенчества института — помочь не только вскрыть все имеющиеся недостатки в учебных планах, но и предложить способы их устранения. Мы призываем научных работников и студентов включиться в работу по пересмотру учебных планов.

Методист Н. ЛЕВИТСКИЙ

## В прокуратуре Союза ССР

В настоящее время органами НКВД СССР закончено следствие по делу заговорщической группы под названием «право-троцкистский блок». Как установлено следствием, эта группа организовалась по заданию разведок враждебных к СССР иностранных государств и поставила своей целью шпионаж в пользу иностранных государств, вредительство, диверсии, террор, подрыв военной мощи СССР, провокацию военного нападения этих государств на СССР, поражение СССР, расчленение СССР и отрыв от него Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья на Дальнем Востоке — в пользу упомянутых иностранных государств, наконец, свержение в СССР существующего социалистического общественного и государственного строя, восстановление капитализма, восстановление власти буржуазии.

Следствием установлено, что «право-троцкистский блок» объединил в своих рядах подпольные антисоветские группы троцкистов, правых, зиновьевцев, меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов Украины, Белоруссии, Грузии, Средне-Азиатских республик, Армении, Азербайджана.

Материалами следствия установлено, что участники «право-троцкистского блока» все свои надежды в борьбе против советского правительства и за восстановление власти буржуазии возлагали исключительно на вооруженную помощь иностранных агрессоров, обещавших оказать заговорщикам эту помощь на условиях расчленения СССР и отторжения от СССР Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана и Приморья.

Как установлено следствием, многие руководители и участники этого заговора являлись давними агентами иностранных разведок, осуществлявшими в течение многих лет шпионскую деятельность в пользу этих разведок. Это прежде всего относится к одному из вдохновителей заговора — врагу народа Л. Троцкому, который, как это теперь установлено, был связан, как шпион, с одной иностранной разведкой уже с 1921 г. и с другой иностранной разведкой — с 1926 г. Некоторые из обвиняемых по настоящему делу являлись провокаторами и агентами царской охраны.

Установлено, что большинство главарей «право-троцкистского блока» осуществляло свою шпионскую, вредительскую, диверсионную и террористическую деятельность по прямому заданию Троцкого, Бухари-

на, Рыкова и по планам, широко задуманным и разработанным в генеральных штабах некоторых иностранных государств.

По части террористической деятельности «право-троцкистского блока» установлено, что обвиняемые организовали и осуществляли злодейское умышленное В. В. Куйбышева, В. Р. Менжинского и А. М. Горького при помощи участников заговора врачей Л. Г. Левина, И. Н. Казакова, А. И. Виноградова и проф. Д. Д. Плетнева.

Установлено также, что злодейское убийство С. М. Кирова троцкистско-зиновьевским центром было совершено по решению «право-троцкистского блока».

Следствие установило, что эти чудовищные преступления не были случайностью ни для троцкистов, ни для правых.

Уже в 1918 г., непосредственно вслед за Октябрьской революцией в период заключения Брестского мира, Бухарин и его группа так называемых «левых» коммунистов и Троцкий с его группой совместно с «левыми» эсерами организовали заговор против В. И. Ленина, как главы советского правительства.

Бухарин, Троцкий и другие заговорщики, как это видно из материалов следствия, имели своей целью сорвать Брестский мир, свергнуть советское правительство, арестовать и убить В. И. Ленина, И. В. Сталина и Я. М. Свердлова и сформировать новое правительство из бухаринцев, которые тогда для маскировки называли себя «левыми» коммунистами, троцкистов и «левых» эсеров.

В свете этих преступлений против Ленина и советской власти в период 1918 года становится ясной и понятной вся последующая преступная деятельность троцкистов и бухаринцев против советского народа.

По делу к судебной ответственности привлечены: Бухарин Н. И., Рыков А. И., Ягода Г. Г., Крестинский Н. Н., Рановский Х. Г., Розенгольц А. П., Иванов В. И., Чернов М. А., Гринько Г. Ф., Зеленский И. А., Бессонов С. А., Икрамов А., Ходжаев Файзулла, Шаралович В. Ф., Зубарев П. Т., Буланов П. П., Левин Л. Г., Плетнев Д. Д., Казаков И. Н., Максимов В. А. и Крючков П. П.

Обвинительное заключение утверждено Прокурором Союза ССР и направлено с делом в Военную Коллегию Верховного Суда СССР для рассмотрения в открытом судебном заседании.

Дело слушанием в Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР назначено на 2 марта с. г.

(ТАСС).

## ПОПРАВКА

В № 11 газеты «Сталь» в первой строке второго абзаца вместо слова «люют» напечатано «муют». В первой строке третьего абзаца вместо слова «пан» напечатано «наш».

В первых строчках первого и последнего абзаца вместо слов «Черное море» напечатано «Черноморье». В

первой строке второго абзаца вместо слова «люют» напечатано «муют». В первой строке третьего абзаца вместо слова «пан» напечатано «наш».

Редакция приносит извинение перед читателями.

Отв. редактор И. И. КОСТИН.